



# जागरण

## उत्तराखंड को मिला है सर्वोत्तम राज्य का पुरस्कार, जानिए

Wed, 30 Jan 2019



अच्छा खाएं और स्वच्छ खाएं विषय पर आधारित स्वस्थ भारत यात्रा के सफलतापूर्वक संचालन के लिए उत्तराखंड को सर्वोत्तम राज्य का पुरस्कार मिला है।

**देहरादून, जेएनएन।** स्वास्थ्य व परिवार कल्याण मंत्रालय भारत सरकार के 'अच्छा खाएं, स्वच्छ खाएं' विषय पर आधारित स्वस्थ भारत यात्रा के सफलतापूर्वक संचालन के लिए उत्तराखंड को पर्वतीय राज्यों की श्रेणी में सर्वोत्तम राज्य का पुरस्कार प्रदान किया गया है। नई दिल्ली में आयोजित पुरस्कार वितरण समारोह में केंद्रीय स्वास्थ्य राज्य मंत्री अश्वनी कुमार चौबे ने संयुक्त खाद्य सुरक्षा आयुक्त एंव अपर सचिव स्वास्थ्य युगल किशोर पंत को पुरस्कार प्रदान किया।

बता दें, आमजन को खानपान के प्रति जागरूक करने के लिए केंद्र सरकार द्वारा साइकिल रैली के माध्यम से स्वस्थ भारत यात्रा का आयोजन किया गया था। स्वस्थ भारत यात्रा के दौरान स्वास्थ्य से सुरक्षा और खानपान के बारे में जागरूकता के विभिन्न कार्य किए गए। यात्रा के दौरान विभिन्न स्थानों पर गोष्ठी और कार्यशालाओं के माध्यम से प्राकृतिक तौर पर पैदा हो रहे खाद्य पदार्थों के अधिक उपयोग के बारे में बताया गया और लोगों को जंक फूड को खाने से होने वाली समस्याओं की जानकारी दी गई।

उत्तराखण्ड खाद्य सुरक्षा विभाग के अधिकारियों ने यात्रा का सफल संचालन किया और यात्रा के माध्यम से खाद्य सुरक्षा के मानकों के प्रति सजग रहने और खाद्य पदार्थों के उचित उपयोग की जानकारी दी। यात्रा के समापन पर केंद्र सरकार द्वारा उत्तराखण्ड राज्य को पर्वतीय राज्यों की भौगोलिक विषमताओं के बावजूद भी इसके शहरों एवं कस्बों को खाद्य सुरक्षा के मानकों पर प्रथम स्तर पर चयन किया गया।

संयुक्त खाद्य सुरक्षा आयुक्त युगल किशोर पंत ने इसे उत्तराखण्ड के लिए गौरव का विषय बताया और कहा कि खाद्य सुरक्षा विभाग के अंतर्गत तैनात समस्त अभिहित अधिकारियों एवं खाद्य सुरक्षा अधिकारियों के लिए यह पुरस्कार उत्साहवर्धन का प्रतीक है। इस दौरान देहरादून को सर्वोत्तम जनपद व रुड़की को सर्वोत्तम शहर का पुरस्कार मिला। देहरादून के जिला अभिहित अधिकारी जीसी कंडवाल और हरिद्वार के जिला अभिहित अधिकारी आरएस पाल ने पुरस्कार ग्रहण किया।

पुरस्कार वितरण समारोह में भारतीय खाद्य संरक्षा एवं मानक प्राधिकरण, नई दिल्ली के मुख्य कार्यकारी अधिकारी पवन अग्रवाल, अध्यक्ष टीना एवं मंत्रालय के अधिकारी उपस्थित रहे। इसके अलावा राज्य स्तर पर तैनात अभिहित अधिकारी राजेंद्र सिंह रावत भी मौजूद थे।